MATPULIE U BEKTOPU

3apasawbe maTtpuue y MAT/1AB-y:
> & =[125; 2 45; 357]

o =

Hymepauuja Kog BekTopa 1 matpuua kpehe og 1 a He og 0! TaKo je y NpeTxoaHoj MaTpuum:
>> A(3,3)

ans =

.
>> A(3,1)
ans =

3

(npBO ce HaBoauM peaHu 6poj BPCTE, Na KOIOHE)

[eTepMMHaHTa MaTpuue:
>> det (&)

ans =

-5.0000

MHBep3 maTpuue:
>> inv (&)

-0.e000 -2.2000 2.0000
-0.2000 1.e000 -1.0000
0.4000 -0.2000 -0.0000

TpaHCI'IOHOBaI-be maTtpuue:



JegnHunyHa matpuua (pega 3):
>> eye(3)

ans =

dwnjaroHanHa matpuua Koja ogrosapa matpumum A:

>> diag(diag(n))

ans =

Heka je

> B=[21-2; -3 40; 12 -4]

Tafa je MHOXKeHe 1 cabupatbe MaTpuua:

>> A*B
ans =
1 19 -22

-3 28 -24
-2 37 -34

>> B+B
ans =
3 3 3
-1 8 5
4 7 3



3a oBe onepauuje ce Mopa BOAMTU padyHa ga ce AUMeH3uMje maTpumua ciaxy!
BekTtop je maTpuua 0bankan X 1 nam 1 X n WwTto HMje nAeHTUYHO.
BekTop BpcTa:

> b =[1 2 3]

BeKTop Ko/IOHa:

>» b =112 3]

Y apyrom cayvajy, Kaf, UMamo BEKTOP KOJIOHY je MHOKeke A*b aeduHncaHo:
>> B*Dh

ans =

20
25
34

ay NpBOM Huje:
>> B*h

Error using _*

Inner matrix dimensions must agree.



o MHOXeHe cKanapom:

>> 2%p

ans =
2 4 10
4 8 10
o 10 14

o OppehuBate CONCTBEHUX BPEAHOCTY:
»>> eig(R)

ans =
12.3715

-0.5481
0.47€86

o  CneKkTpanHu pagujyc maTpumue:
>> max (abs (eig(R)))

ans =

12.3715

Jow HeKe (HeobaBesHe) onuuje:

e U3paBajarbe HEKe BPCTe MaTpuue (aHaNorHO ca KoaoHama):
>> B(2,:)

dals =

2 4 5

To MOKEMO KOPUCTUTK Aa HNP. 40AAMO HEKOj BPCTU APYry BPCTY MOMHOMEHY CKaNapoM:
> B(2,:) = B(2,:)+(-1)*R(1,:)

L =

e U3paBajarbe BMLE BPCTa (KOAOHA) maTpumue:



>> A([1 31,:)

ans =

TaKo MOXKeMo HNp. 3aMEHUTU MecTa ABeMa KoJloHama (BpcTama):
>> A(:,[1 2]) = &(:,[2 1])

L =

e PayuyHarbe pasHMX HOPMM 33 BEKTOPE UAN MaTpuLe:
o Eyknnacka Hopma BekTopa (MaTpuLe):

>» norm([1 2 37)
ans =
3.7417

o YHudpopmHa HopmMa (Hopma becKOHa4yHO) 3a MaTpuLe (BeKkTope):
>> normi(A, inf)

ans =

15
o ®pobeHnjycoBa Hopma:
>> normik, 'fro')

ars =

12.56598

e Jlotbe TpOyraoHa maTpumua:
>> tril (A)

5 7

e [lore TpoyraoHa 6e3 rnasHe gujaroHane:



>> tril (&, -1)

ans =

0 0 0

2 0 0

3 5 0
lopHbe TpoyraoHa maTtpuua:
»>> triu(d)
ans =

1

0

Cyma enemeHarta BekTopa:
>> b = [1 2 3]:
>> sum(b)

ans =
©
McTa KomaHaa 3a maTpuLie Bpaha cymy eflemeHata CBake KOJIOHe:

>> sum (A)

ans =



®YHKUMIE

3apaBarbe dyHkumje (Hnp.) f(x) = x?sinxe™™:
AKO KeJIMMO padyHaTV BPeAHOCT Y jeAHOj TauKu:

>> f = @(x) (x*2%s5in(x) *exp(-x))

function handle with value:

@(x) (x"2*5in(x) *exp (-x))

na je ako Kopuctumo nogpasymesanu format short (4 geummane) 3a ucnuc:
>> £(2)

ans =

0.4522

Tj. ako xohemo aa pagumo ca sehom TauyHowhy:

>> format long
>> £(2)

ans =

0.492240099223107

Moskemo padyHaTh BpeAHOCT GyHKLM]e M Ha HEKOM CKyMy Tayaka, Tj. y CBUM Taukama
T
BeKTopa (Hnp.) X = (e,2,§,3.5) :

>> X = [exp(l) 2 pi/2 3.5]

2.71828182845904¢6 2.000000000000000 1.570796326794897 3.500000000000000

anu je noTpebHo Kog 3agaBatba PpyHKLUMjE NMcaTh Tauky nUcnpeg onepauuja *,A,

>> £ = @(x) (x."2.%sin(x) . *exp(-x))

function handle with value:

B(x) (x."2.%sin(x) .*exp(-x))
U Tapa je:

>> £ (X)

ans =

0.200252561363306 0.4522400992223107 0.512922295412018 -0.125761011402108



Pewetrbe 1. 3a4aTKa U3 anpokcumaumje dyHkumnja npeko MAT/IAB KomaHau:

MNogaum:
o |1 ) 2 | 3 | 4 | 5
Vi | 1.03024 | 236754 | 235998 | 2.03112 | 2.26003

KoeduumjenTe ay, a;, a, hemo oapeantn Kao enemeHte Bektopa a = ( ay,dq,a;)” Koju ce
nobuja s jegHaunHe ATAa = ATy, rae je

Dy(1) P1(1) Pp(1) [sinl e™! Inl]
Dy(2) D1(2) D,(2) |sin2 e % In2
A=|9,(3) ?:(3) ®,(3)|=Isin3 e In3

Oy(4) Dy(4) 04| |sing et In4l
loy5) @,(5) @,(5)] lsins e-5 sl

$Podaci:

X = [L2 34 5];

Y = [1.03024 2.36754 2.35998 2.03112 2.26003];

$Bazisne funkcije:

f0 = @(x) (sin(x));
fl = @(x) (exp(-x));
f2 = @(x) (log(x));

$Formiranje matrice
A =
A(:,1) =
A(:,2) =
A(:,3) =

zeros (5,3);
0 (X);
fl1(X);
f2(X);

$prva kolona
$druga
$treca

svektor a se dobija iz A'*A*g = A'*Y'

a = inv(A'*A)* (A'FY);

MaTtpuua A n peweme:

L =
0.8415 0.3679 0
0.9093 0.1353 0.6931
0.1411 0.0498 1.08986

-0.7568 0.0183 1.3863
-0.9589 0.0067 1.6094
a:
0.9998
0.5151

1.9999



